

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
Adelina TALPALARIU	Universitatea din Suceava a lansat proiectul DUAL USV, în valoare de 25 de milioane de euro, în prezența partenerilor	monitorulsv.ro 06.11.23 info-suceava.com 06.11.23 ziarelive.ro 06.11.23 stirilocale.info.ro 06.11.23	-	<p>Moment important pentru învățământul sucevean, luni, 6 noiembrie, la Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava, unde în prezența partenerilor și a conducerii instituției a fost lansat cel mai mare proiect din istoria USV, de 25 de milioane de euro.</p> <p>„Performanță în formarea profesională prin parteneriatul cu mediul economic pentru dezvoltarea rutei complete de învățământ dual la USV - DUAL USV” este numele proiectului, inițiatorii și colaboratorii sperând ca acesta să contribuie la dezvoltarea întregii regiuni de nord-est a țării.</p> <p>Prof. univ. dr. ing. Cornel Turcu, manager de proiect, a prezentat partenerilor prezenți – directori de liceu, agenți economici sau reprezentanți ai primăriilor – principalele coordonate și obiective ale programului, care se va desfășura până în iunie 2026: înființarea unui campus integrat pentru învățământ dual, la Moara; construirea și dotarea a două clădiri cu laboratoare și ateliere pentru formarea profesională a elevilor și studenților înscriși în învățământul dual în licee din județele Suceava, Botoșani și Neamț; organizarea de stagii de practică pentru elevi și studenți; organizarea competițiilor profesionale; servicii de consiliere și orientare profesională pentru elevi și studenți; promovarea rutei complete de învățământ dual; organizarea de programe de studii relevante, inovatoare, care să conducă la formarea de competențe solicitate pe piața muncii.</p> <p>Peste 40 de parteneri în proiect</p> <p>Sunt 43 de parteneri în total (pentru moment), care vor colabora pentru creșterea performanței în formarea profesională, pentru dezvoltarea rutei complete de învățământ dual în cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava.</p> <p>Prof. univ. dr. ing. Cornel Turcu a mai menționat că 200 de elevi vor beneficia de proiect, la care se adaugă 150 de studenți înmatriculați la programe de studiu dezvoltate în parteneriat cu operatorii economici.</p> <p>Pentru acestea vor fi dezvoltate stagii de practică, programe speciale, competiții, îndrumare, dar și burse consistente (3.760 burse lunare pentru studenți, în valoare de 1.400 lei/lună, respectiv 6.300 burse lunare pentru elevi, în valoare de 600-1.200 lei/lună).</p> <p>„În procesul de scriere a acestui proiect a trebuit să consultăm foarte</p>

				<p>multe elemente bibliografice, dar și să învățăm din experiența altor țări care sunt mult mai avansate decât România în ceea ce privește învățământul dual. Am văzut că cel mai bine din acest punct de vedere stă Germania, acolo sunt organizate extrem de multe programe de tip dual, dar avem și vecini care s-au implicat foarte mult în dezvoltarea acestui tip de învățământ, cum e Ungaria. Noi ne propunem să creștem gradul de vizibilitate al sistemului de învățământ dual, să putem să atragem tinerii către acest tip de învățământ, conștienți fiind de faptul că este un lucru benefic atât pentru ei, cât și pentru operatorii economici cu care lucrăm în proiect”, a mai punctat Turcu.</p>
-	<p>Conferința „Fake News - Fake Reality. Reziliență socială prin gândire critică”, la Universitatea Ovidius din Constanța</p>	<p>agerpres.ro 07.11.23 cugetliber.ro 07.11.23 ordinea.ro 07.11.23</p>	-	<p>Facultatea de Istorie și Științe Politice (FISP), din cadrul Universității Ovidius din Constanța (UOC) organizează miercuri, 8 noiembrie 2023, conferința cu tema „Fake News - Fake Reality. Reziliență socială prin gândire critică”.</p> <p>Evenimentul va avea loc în Sala Senatului din campusul universitar - Corp A (Aleea Universității, nr.1), începând cu ora 12.00.</p> <p>Studentii interesați să afle care sunt tehnicile de identificare și demontare a propagandei și manipulării prin fake news vor putea intra în dialog cu profesioniști în domeniu, în cadrul unui proiect derulat de Alianța Internațională a Jurnaliștilor Români împreună cu Asociația Alternative Sociale și Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională Iași. Participanții vor putea afla de la specialiștii Veridica.ro (site dedicat demontării și combaterii fake-news) cum pot verifica informațiile pe care le accesează, care este procesul fabricării de fake-news și cum pot fi demontate ele, care este contextul geopolitic în care diferite minciuni și teme de propagandă pot influența publicul.</p> <p>Vor susține conferințe live jurnaliștii Marian Voicu - realizator și producător de emisiuni la TVR și publisher Veridica.ro; Cătălin Gomboș - jurnalist specializat pe problematica Orientului Mijlociu și redactor-șef Veridica.ro. Se vor alătura online jurnalistul Marin Gherman - editorialist Veridica.ro, și Alexandru Gulei, expert în domeniul drepturilor omului.</p> <p>Moderatorul dezbaterii va fi conf. univ. dr. Daniel Citirigă, prodecan al Facultății de Istorie și Științe Politice. [...]</p> <p>*** Marin Gherman este editorialist Veridica.ro, doctor în științe politice, lector al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, director al Institutului de Studii Politice și Capital Social (Cernăuți, Ucraina). Este, de asemenea, jurnalist Libertatea și președinte-fondator al Centrului Media BucPress - asociație a jurnaliștilor români din Ucraina. [...]</p>

<p>Stelian Borhan</p>	<p>Pași spre dezvoltarea durabilă la Colegiul „Vasile Lovinescu” din Fălticeni, prin intermediul unui proiect european</p>	<p>monitorulsv.ro 06.11.23</p>	<p>-</p>	<p>În perioada 29 octombrie - 2 noiembrie, Colegiul „Vasile Lovinescu” din Fălticeni a găzduit prima reuniune din cadrul proiectului Erasmus+ KA220, cu titlul „Orașul meu angajat până în anul 2050 prin obiective de dezvoltare durabilă” al cărui coordonator este instituția fălticeneană. Parteneri în proiect sunt instituții de învățământ din cinci țări europene: Franța (ONG-ul Terralbastra, Lycée des métiers „Armand Guillaumin” din Orly și RDIUP), Portugalia (Escola Profissional de Desenvolvimento Rural do Rodo, Peso da Régua), Turcia (Ankara Lisesi), Italia (Liceo Scientifico „B. Rescigno” Roccapiemonte), Grecia (3 Gymnasio Kalamatas), România ( Colegiul Tehnic „Ion Creangă” Târgu Neamț).</p> <p>Deschiderea oficială a proiectului a avut loc luni, pe 30 octombrie, oaspeții fiind primiți cu pâine și sare. Cu această ocazie oaspeții au aflat că această tradiție reprezintă o formă a ospitalității noastre, pâinea simbolizând bogăția câmpului, iar sarea simbolizând atât ospitalitatea, cât și prietenia. După cuvântul de deschidere al prof. Cristi Acatrinei, directorului Colegiului „Vasile Lovinescu” și al administratorului public al municipiului Fălticeni, prof. Alexandru Rădulescu, în sala de festivități a liceului a avut loc diseminarea inițială a proiectului la care au participat, pe lângă oaspeți, și profesori ai liceului. Au fost prezentate contextul proiectului, obiectivele, rezultatele intelectuale ale proiectului, fiecare partener prezentându-se în fața auditoriului prin intermediul a două fotografii în cadrul activității intitulate „Orașul meu în două fotografii”. [...]</p> <p>Fascinați de frumoasa Bucovina și de ospitalitatea cu care au fost întâmpinați</p> <p>Tot în cadrul proiectului, prof. inginer Niculai Pădurariu a prezentat o metodă de analiză vizuală a apei, cu ajutorul electrolizei. Partenerii au adus probe de apă din comerț, dar și din rețeaua de apă potabilă din țările lor, care au fost analizate vizual, după electroliză. S-a observat că apa din comerț este de o calitate bună și foarte bună, în schimb apa din rețea necesită trecerea printr-un aparat de filtrare pentru a se îmbunătăți calitatea de apă potabilă.</p> <p>Pe lângă activitățile specifice proiectului și cele recreative coordonate de profesoara Pînzariu Mihaela și susținută de profesoarele Fodor Oana și Ariton Gabriela, pe parcursul șederii în județul Suceava oaspeții au putut servi din preparatele tradiționale oferite cu generozitate de societățile Raitar, Rogelia, Larisa și Mălinul, în cadrul expoziției „România tradițională”, coordonată de prof. inginer Balan Elena și au putut cunoaște orașul Suceava în cadrul unui tur cultural oferit de Centrul</p>
-----------------------	--	------------------------------------	----------	--

				<p>Național de Promovare Turistică și Universitatea „Ștefan cel Mare” unde partenerii proiectului au fost plăcut surprinși de dotarea materială și aspectul modern al universității. [...]</p>
-	<p>Eveniment cu participare internațională, găzduit de Asociația Consultanților în Dezvoltare Comunitară la Suceava</p>	<p>ziarelive.ro 06.11.23</p>	-	<p>Asociația Consultanților în Dezvoltare Comunitară a organizat joi, 2 noiembrie 2023, evenimentul de diseminare, cu participare internațională, „Prezentarea sistemului YoPeVa Entrepreneur”, din cadrul proiectului cu același nume.</p> <p>În deschiderea celui de-al treilea eveniment de diseminare din acest proiect, gazda activității, Petru-Vasile Gafiuc – președinte ACDC, alături de reprezentanți ai autorităților județene și locale (Ioan-Cristian Șologon – Subprefect al Județului Suceava și Teodora Munteanu – viceprimar al Municipiului Suceava), a salutat audiența, apreciind, în același timp, utilitatea proiectelor care contribuie la îmbunătățirea, extinderea și promovarea bunelor practici pentru tineri. Despre practici și politici la nivel local și regional pentru sprijinirea antreprenoriatului în rândul tinerilor au susținut discursuri Carmen Fediuc – președinte OFA UGIR Suceava, Carmen Năstase – Decan al Facultății de Economie, Administrație și Afaceri din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, Anca Capverde – purtător de cuvânt AJOFM Suceava și Gabriela Pâslaru – asistent manager la ASSIST Software Suceava.</p> <p>Din ideile exprimate de vorbitori la acest eveniment s-au desprins următoarele concluzii:</p> <p>„Ne confruntăm cu o ofertă tradițională a pieței de muncă, iar așteptările tinerilor sunt diferite. Nu toți angajatorii oferă posibilitatea de creștere pentru un tânăr angajat și un program flexibil.”</p> <p>„Se pregătesc proiecte vizând stagii de internship pentru studenți și se dorește ca antreprenorii să fie deschiși la astfel de colaborări.”</p> <p>„Există încă o reticență în rândul femeilor pentru a iniția afaceri în regiunea noastră, deși sunt suficiente fonduri europene pentru a sprijini Start-up-urile.”</p> <p>„Companiile IT locale angajează tineri pasionați și dornici de a învăța, fără ca finalizarea studiilor să fie o piedică.”</p> <p>„Modelul suedez de antreprenoriat în rândul tinerilor ne arată că cele mai multe posibilități pentru inițierea de afaceri este în zona rurală și în rândul femeilor, pe când în Spania există numeroase servicii suport pentru inițierea de afaceri în rândul tinerilor.” [...]</p>